

理想

课堂上，老师正在给学生讲解“理想”一词，她想借此考考大家。

老师：小明，你能说说你的理想是什么吗？

小明：吃得好，穿得好。

老师：你的理想能不能更高些？

小明：吃得更好，穿得更好。

班长的烦恼

巧克力姐姐：

我是一名班长，平时维持班级纪律，处理班级事务，帮老师做事，尽心尽力，可有一次处理同学矛盾，有一个同学觉得我处理的不公正，好几天不理我，可我明明是公正处理的呀！还有同学认为我利用班长的权力，限制他们的自由。一名班干部最渴望的是得到同学们的支持和理解。我为班级做事，却不被同学们理解，巧克力姐姐，我很困惑，也很难过，我该怎么办呢？

烦恼投递人 黄歆一

黄歆（xīn）一：

你好，你为班级做了很多工作，也在很努力地做好一名班长，结果却没有得到同学们的理解和认可，你的沮丧和委屈，巧克力姐姐是完全能够理解的。虽然并没有得到每一个同学的认可，但在你心里，仍然可以为自己鼓鼓掌，因为你真心为班集体付出过。

在这里，巧克力姐姐可以给你支支招，让你掌握一些方法，在管理班级的时候事半功倍。比如你可以请老师组织班里的其他同学，共同商量管理班级的新规则。比如设立纪律值日生，让更多人把管理班级纪律当成自己的责任；比如设立纪律积分，纪律好的同学，能够得到积分，积累到一定的分数，可以获得奖励……好办法其实挺多的，让更多同学参与进来，你班的纪律会渐渐好转的。纪律好转了，你和调皮同学之间的矛盾，也会得到缓解。

另外，人不可能十全十美，当班长当然也不例外，想要尽全力做好班长这个职务，得到同学们的心服口服，巧克力姐姐还想给你几个小提醒。

一是同学遇到困难就要主动去帮助他，班里举办活动要积极的响应同学，做什么事都要自己亲自动手做好领头羊。二是做好本分。身为班长就要做好自己应该做的事，更不能给班里带来负面影响，老师的要求自己要先做到，这样才能起到引导作用。三是凡事都要心平气和。班长可能会遇到各种各样的不愉快和一些令人烦恼的事，但是一定要戒急戒躁，静下心来好好处理，最好不要在班里发脾气。四是做到公平理性。作为班长千万不能感情用事，不能因为某某做了错事，你正和某某关系很好，而帮助他继续犯错，同样班里如果出现同学之间的争执，你也要第一时间用最公平合理的方式解决问题。五是降低身份。虽说是班长了，但你要当自己就是同学们当中的一员，是为同学们服务的，而不是一个可以随意发号施令的“管他们”的角色。相信当你这么想，也是这么做的时候，也许就是你和同学关系变好的开始，也是得到全班同学理解和信服的开端！希望你看到巧克力姐姐的回信后早日摆脱困境，和同学们相处融洽，取得全班同学的信服！记得回信告诉巧克力姐姐你的好消息哦！

巧克力姐姐

那年12岁

那年盛夏，我12岁

□ 砀山县砀城第一小学 张二冷

记忆中的12岁，仿佛是一个很遥远的年代了，那也是一个简单的年代，快乐简单，忧虑也简单。

在那个小学只有五年制的年代，12岁那年，最大的事儿就是考初中，所幸小升初的考试全科第一，算是给小学生涯交了一份完美的答卷。在成绩出来之前，难免会有人担心自己考不上初中，也不知道是谁就跟我开了这样的玩笑。“万一我真没考上怎么办？”内心忐忑极了，每日帮助家里果园干活的间隙，一遍又一遍地读着哥哥的旧课本。就这样，我不知道忧虑了多少天，直到收到录取通知书的那一刻，心里的石头总算是落了地。

3. txt

因为升入初中，我第一次有了自己的新衣服，第一次有了自己的新书包，第一次有了属于自己的房间，快乐如我，简单而美好。

暑假过完，终于开学了。我穿着新裙子，背着新书包，在那红砖砌成的，偶尔漏雨的教室里，读着散发着墨香的新书，心里真是温暖。我依旧努力学习，上课认真听课，课下按时完成作业，不会的问题就去问老师，冥思苦想解决一道数学题就会带给我很大的快乐，没事的时候就读那些我四处搜来的破旧不堪的课外书。

就这样，不知不觉，初中阶段第一次期中考试来临了。考试的过程已经比较模糊，只记得所有同学搬着桌凳，在大操场里散开，老师四处巡查，我们就在天空下答题，风吹来的泥土，落在试卷上，为了防止试卷被油墨晕染，只能轻轻地吹去。考完试，最让人忧虑的就是成绩，在高手如云的中学里，大概是很难保住小学时期一直以来的第一名了！一周之后，成绩出来，果然我只排在了全年第二名的位置，七科总分比邻班排第一名的同学低了15分，虽然班级排名我还是第一名，但内心却又不甘心。当听说年级第一的同学是个留级生的时候，我的内心竟然有点小激动！

从那以后，我在学习上更加发奋了！那个年代上晚自习，没有电，三间大教室里只点着一盏很亮的大汽灯。离家远的同学，就在学校的灶上喝咸汤，啃馒头。我离家近，按规定可以回家吃饭，为了不耽误学习时间，我每天中午都带着一个馒头来上学。晚自习前，同学们去吃饭，我就坐在教室里边啃馒头边看书，有时也会蹭同学的汤喝。期末考试，我终于拿到了年级第一。快乐很简单，只要努力就会有收获！

哦，12岁，多么遥远的年代！我记得我写过一篇作文《我的理想》，那时候有着很单纯的理想，就是希望能成为一名老师，而如今，我真的成了一名老师。